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Në kuadër të detyrave dhe përgjegjësive që ka Ministria Infrastrukturës mbështetur, në Udhëzim Administrativ 01/2018 për Kontrolla Teknike në nenin 3 pika 6 e këtij Udhëzim Administrativ shpall këtë:

Njoftim

Njoftohen të gjitha palët e interesuara për ofrimin e shërbimit me “Tiket ngjitëse” për automjete të cilat i nënshtrohen kontrollimit teknik.

Tiketa do të shërbej si dëshmi se automjeti i përmbush kushtet e parapara teknike për pjesmarrje në qarkullim në trafikun rrugor.

Mbështetur në këtë Udhëzim Administrativ Ministria Infrastrukturës njofton të gjithë të interesuarit që dëshirojn të ofrojn shërbimin në fjalë dhe të aplikojn për marrjen e dokumentacionit – specifikacionin teknik të tiketës ngjitëse dhe kritereve përkatëse për shërbim.

Materjalin në fjalë merret qdo ditë pune nga ora 9:00 deri në ora 14:00 në Ministrin e Infrastrukturësë, Departamentin Automjeteve zyra nr. C308, kati III sheshi Nëna Terezë ish ndërtesa e Gërmis në Prishtinë.

Afati për tërheqjen e dokumentacionit është 15 (pesëmdhjet) ditë nga dita e publikimit në mjetet e informimit.

Dokumentacioni i kompletuar në original dhe një kopje e noterizuar dorëzohet çdo ditë pune nga ora 09:00 deri në ora 15:00 në arkivin e Ministris së Infrastrukturës.

Pas përfundimit të aftit për aplikim kërkesat e pranuara do të shqyrtohen nga komisioni I caktuar nga Ministria Infrastrukturës i cili rekomandon dhënjen e Autorizimit siç është e përcaktuar me aktet ligjore.
Ofertat që dorëzohen pas këtij afati nuk do të mirren në shqyrtim.
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U okviru dužnosti i odgovornosti Ministarstva za infrastrukturu, na osnovu Administrativnog uputstva 01/2018 za tehnički pregled u članu 3 tačka 6 ovog Administrativnog uputstva, objavljuje sledeće:

Obaveštenje

Obaveštavaju se sve zainteresovane strane za pružanje usluga "Etiketa nalepnica" za vozila koja su predmet tehničke kontrole.

Etiketa nalepnica će služiti kao dokaz da vozilo ispunjava predviđene tehničke uslove za učešće u prometu u drumskom saobraćaju.

Na osnovu ovog Administrativnog uputstva, Ministarstvo za infrastrukturu obaveštava sve zainteresovane koji žele da pruže predmetnu uslugu i podnesu aplikaciju za preuzimanje dokumentacije – tehničke specifikacije etikete nalepnice i odgovarajućih kriterijuma za uslugu.

Predmetni materijal se preuzima svakog radnog dana od 9:00 do 14:00 časova u Ministarstvu za infrastrukturu, Odeljenje za vozila, kancelarija br. C308, III. sprat, Sheshi Nëna Terezë (Trg Majke Tereze) bivša zgrada Grmije, u Prištini.

Rok za preuzimanje dokumentacije je 15 (petnaest) dana od dana objavljivanja u sredstvima informisanja.

Kompletirana dokumentacija u originalu i jedna overena  kopija dostavljaju se svakoga dana od 09:00 do 15:00 časova u arhivi Ministarstva za infrastrukturu.

Po isteku roka za prijavu, primljene zahteve će razmatrati komisija koju određuje Ministarstvo za infrastrukturu, koja preporučuje izdavanje Ovlašćenja kako je utvrđeno pravnim aktima.

Ponude dostavljene nakon ovog roka neće se razmatrati.

