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Projekat obuhvata izgradnju autoputa duž trase puta N9 Priština - Peć, deonica od Kijeve-Klina do Zahaca (30,4 km).
ESIA i Okvir za kupovinu zemljišta (LARF) pripremljeni su na osnovu idejnog dizajna autoputa. Pripremljen je ažurirani ESIA dokument, zasnovan na nacrtu detaljnog dizajna, uključujući socijalno istraživanje sa vlasnicima zemljišta i zgrada, kao i preduzećima u pogođenom području.
Akcioni plan za raseljavanje (RAP) razvijen je u skladu sa ovim LARF-om. Dok LARF utvrđuje planirani pristup Projekta, procese, odgovornosti i naknade za nadoknadu zemljišta i preseljenje, document RAP pruža više detalja o vlasništvu nad zemljom, prirodi raseljavanja i identifikuje sve osobe pogođene kupovinom zemljišta.
Izveštaj o RAP-u uključuje mehanizam za podnošenje pritužbi za ljude pogođene otkupom zemljišta kao način da se pokrene zabrinutost i pruži mehanizam za rešavanje problema. Socio-ekonomska istraživanja koja su se odvijala u septembru 2018. i u julu 2019. godine I pruža podatke o obimu i prirodi ekonomskog i fizičkog premeštanja i tih uticaja na osobe pogođene projektom izgradnje puta koje su korišćene za izradu RAP-a.
